

伊核专家遇刺 会否成冲突升级导火索?

伊朗:此次袭击由以色列策划实施美国幕后操控



法赫里扎德遭遇袭击现场 新华社发

伊朗最高领袖哈梅内伊和伊朗总统鲁哈尼28日分别对前一天发生的伊朗核物理学家遇袭身亡一事表态。哈梅内伊表示,应惩处恐怖罪行的肇事者。

尽管尚无组织或个人宣布制造此次袭击,但伊朗方面认为此次袭击由以色列策划实施,并指控幕后有美国身影。伊朗是否报复?伊朗与以色列、美国之间的冲突是否升级?事件对美国今后对伊朗政策影响如何?



法赫里扎德(资料图片)

伊方首要事项是“明确惩罚”凶手

哈梅内伊28日发表声明说,伊方首要事项是“明确惩罚”凶手及下令杀害法赫里扎德的人。鲁哈尼当天也对遇袭身亡的法赫里扎德致以哀悼,并表示恐怖行为不会阻碍伊朗科学家继续努力。

法赫里扎德是伊朗国防部核计划负责人。以色列总理内塔尼亚胡2018年曾在谈及伊朗核计划时“点名”法赫里扎德。法赫里扎德也是伊朗伊斯兰革命卫队成员,被美国列入制裁名单。

伊朗常驻联合国代表塔赫特-拉万希27日致信联合国秘书长和安理会当月轮值主席说,此次暗杀行动背后有“明显的以色列责任迹象”。他指出,近十年来,多名伊朗顶尖科学家遭暗杀。

分析人士指出,伊朗誓言为法赫里扎德报仇,若报复行为造成美方人员身亡,美伊出现军事冲突的可能性将显著提升。不过,伊朗并不希望卷入战争。

德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘岚雨认为,外部势力此次针对伊朗关键人物的刺杀是一种挑衅或试探,意图刺激伊朗方面做出“过度报复”,从而为对伊军事行动制造借口。不过,在当下美国国内权力交接的敏感期,伊朗可能会尽量降低触发直接冲突的风险。

据美国媒体报道,特朗普政府在11月中上旬一度考虑袭击伊朗核设施,但在美国军方等劝阻下放弃这一打算。

■ 新闻链接

多方谴责 对伊朗核专家的 袭击行径

新华社电 伊朗高级核物理学家法赫里扎德27日在首都德黑兰附近遇袭身亡。欧盟及多个国家28日谴责袭击行为,并呼吁有关方面保持克制,避免地区局势升级。

欧盟发表声明说,27日发生的暴力袭击是“犯罪行为”。“在情况不明朗之时,更重要的是各方保持冷静和最大程度克制,从而避免出现不符合任何人利益的局势升级。”

德国外交部一名发言人对媒体表示,德方对此次事件可能导致地区局势升级表示担忧。

土耳其外交部发表声明谴责针对法赫里扎德的袭击行为。声明说,土耳其反对任何破坏地区和平的企图和任何形式的恐怖主义行为。

叙利亚外交部长梅克达德表示,国际社会应谴责这一袭击行为,并呼吁联合国加强打击恐怖主义的力度。

据黎巴嫩国家通讯社报道,黎巴嫩真主党发表声明,强烈谴责导致法赫里扎德身亡的“恐怖主义行径”,表示将“坚决支持伊朗及其人民”。

以色列内阁成员察希·哈内格比28日对以色列媒体表示,他不清楚是谁制造了针对法赫里扎德的袭击。

全球新冠确诊病例 日增近75万例

截至欧洲中部时间28日15时48分,全球新冠确诊病例较前一日增加747082例,达到61299371例;死亡病例较前一日增加13296例,达到1439784例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间29日7时27分,全球新冠确诊病例达62084566例,死亡病例为1449642例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达13227195例,死亡病例为265973例。

匈牙利新冠疫情防控中心28日公布的数据显示,该国过去24小时新增新冠死亡病例152例,创疫情暴发以来最高纪录,累计死亡4516例。数据还显示,匈牙利过去24小时新增新冠确诊病例6268例,累计确诊超20万例,达204708例;累计治愈54021例。

克罗地亚政府28日晚发布消息说,因总理普连科维奇的妻子当天确诊感染新冠病毒,普连科维奇已开始为期10天的居家隔离,隔离期间在家中处理公务。

德国联邦经济和能源部长阿尔特迈尔警告,如果新冠感染率得不到有效控制,德国“部分封城”举措可能延长至明年早春。据新华社

反对警察暴力执法 法国多个城市 发生游行示威

法国多个城市28日发生游行示威,反对涉执法人员法案有关条款和警察暴力执法。警方和示威者在部分游行地点发生冲突,至少46名示威者被逮捕。

28日是法国放松防疫封禁措施第一天。据法国内政部统计,当天全法70个城市发生游行示威,总参与人数超过13万。警方和示威者冲突导致30多名警察受伤。在首都巴黎,至少46名示威者被逮捕。据法国媒体报道,发生游行示威与政府近期推出《整体安全法》和巴黎警察殴打黑人男子一事有关。

近期发生的警察暴力执法事件也是游行示威的重要诱发因素。据法国媒体报道,黑人男子、音乐制作人泽克勒本月21日在巴黎街头未戴口罩被警察发现,他试图返回其工作室以躲避处罚,3名警察随即进入工作室并与其发生冲突。网上流传的监控视频显示,3名警察殴打了泽克勒。泽克勒未出现暴力抗法举动。

这一事件引发法国社会对警察暴力执法和种族歧视的强烈关注。目前,几名涉事警察已被停职并接受调查。法国总统马克龙27日在社交媒体上发文说,这一事件“可耻”“不可接受”。

据新华社

进一步破坏伊朗核协议

相比于破坏伊朗核计划本身,分析人士认为,此次暗杀行动目的更多在于进一步破坏伊朗核协议,并挤压美国新政府未来与伊朗的外交接触空间。

曾任美国国务院负责核不扩散事务的官员菲茨帕特里克表示,伊朗的核项目早已迈过需要依赖个别科学家的阶段,此次暗杀行动不是为了破坏伊朗的“战争潜力”,而是要破坏处理伊核问题的外交渠道。

美国当选总统拜登的外交团队已明确表示新政府将重回伊核协议的轨道。拜登不久前宣布的国务卿和总统国家安全事务助理人选——安东尼·布林肯和杰

克·沙利文都曾参与伊核协议的谈判,是该协议的坚定支持者。沙利文此前表示,重回伊核协议将是新一届美国政府外交领域的优先事项。

美国米德尔伯里国际研究学院教授刘易斯认为,暗杀法赫里扎德的目的就是在拜登政府上台前“暗杀”伊核协议。

刘岚雨认为,伊核协议属于拜登在奥巴马政府时期担任副总统时的一个政治业绩。在明年拜登正式就任的1月到伊朗下次总统大选的6月之间,美国与伊朗或将出现较好的谈判窗口,但各自面临的内外局势仍存很多变数。据新华社

公告

刊登热线:0371-56568143

荥阳市殡仪馆公告

荥阳市殡仪馆于2020年9月21日在郑州晚报和荥阳市电视台发布搬迁公告及电话通知后,截至目前还有下列亡故人员骨灰没有亲属认领并配合转迁:魏淑珍、张旭东、张金合、蒋彩丽、陈慧轩、王施仁、张梦娜、张建平、李莉、王福录、邢小军、杨子钦、赵桂菊、史正有、党万明、王文谦、郑朝民、赵清芳、楚建功、苗永青、禹国有、禹俊成、马东海、于得水、刘丰国、张斌、王大扬、杨训珍、丁迎春、李银枝、薛艳荣、沈士良、王喜新、吴要红、田云平、贾汉启、胡风月、刘文超、禹战伟、王守仁、张雪琴、郭会利、王洪生、安全中、随宝山、段格红、付玉超、李华、黄新根、杨国水、宋江、崔可观、樊建民、曹淑芳。现再次发布公告通知以上亡故人员的亲属在15日内到荥阳市殡仪馆办理骨灰转迁手续,15日后荥阳市殡仪馆将自行转迁。

联系电话:0371-64613448 0371-85215199

新馆地址:荥阳市城关乡石板沟村党群服务中心南200米

荥阳市殡仪馆

2020年11月30日